
 

Conceptbesluitenlijst raadsvergadering 
 

Datum 27 november 2025 

Tijd 16.30 uur 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter Dhr. J.D. de Vries 

Griffier Dhr. G.J. Andringa 

Aanwezigen  

Raadsleden Dhr. A.D. Bouma (FNP), dhr. A.G. van Dijk (zelfst. raadslid, vanaf 17.01 uur), 

dhr. J.W.F. Graansma (PVV), dhr. J. Hooghiemstra (FNP, van 16.30 – 18.05 

uur en vanaf 19.15 uur), dhr. IJ. van  Kammen (FNP, tot 18.05 uur), mevr. 

T.C. Kuipers-Jorna (CDA), dhr. S.D. van der Meer (FNP), mevr. S. van der 

Ploeg (CDA), dhr. H.K. Speulman (PvdA), mevr. H. Spinder-van Dijk (CDA), 

dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. B. Terpstra-Kerkhof (GBA), mevr. D.A. van der 

Vaart-Kralt (CU), dhr. O.R. Veenstra (PvdA), mevr. T.I. Veenstra 

(GroenLinks), dhr. W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-Plazier (CU), dhr. 

E.J. de Vries (zelfst. raadslid), mevr. D. Vriesema (CDA, vanaf 19.04 uur) en 

dhr. K.S. van der Wal (CU) en dhr. J.J. Zwaagstra (CDA) 

College Dhr. J.E. Boerema (wethouder GBA), dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), 

dhr. A. Bruining (wethouder CDA), dhr. E. van Esch (wethouder CDA) en dhr. 

M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen  

Raadsleden Dhr. A.G. van Dijk (zelfst. raadslid, tot 17.01 uur, t/m agendapunt 7), dhr. J. 

Hooghiemstra (FNP, van 19.04 – 19.15 uur, agendapunten 11 en 12), dhr. IJ. 

van Kammen (FNP, vanaf 19.04 uur, vanaf agendapunt 11), mevr. D. 

Vriesema (CDA, tot 19.04 uur, t/m agendapunt 10)  

College - 

 

 

Algemeen deel 

 

1. 

 

Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 16.30 uur en heet iedereen van harte 

welkom, in het bijzonder de gasten van de Raad. 

 

2. 

 

Mededelingen 

Afmeldingen 

De heer Van Dijk (zelfst. raadslid) en mevrouw Vriesema (CDA) zijn wat later. 

 

Inspreker  

Mevrouw Kanninga-Alma bij agendapunt 16 (Startnotitie inwonersparticipatie ‘Yn ’e 

mienskip, mei de mienskip’. 

 

Mededelingen 

• Wethouder Brinkman heeft een mededeling over de actie ‘Orange the World’, 

een campagne die aandacht vraagt voor geweld tegen vrouwen. 

• Mevrouw Van der Vaart (CU) heeft een mededeling over de duurzame 

kookactiviteit in De Kruidhof op vrijdag 14 november. Hier deden ruim dertig 

mavo 1-leerlingen van het Lauwers College aan mee. De activiteit was 

georganiseerd in het kader van de Nationale Klimaatweek. 
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3. Vaststellen agenda 

Besluit 

De raad besluit de motie vreemd aan de orde van de dag van de FNP (Foarkom skea 

oan ús lânskip troch de 380kV-heechspanningsferbining) te behandelen als 

agendapunt 17 en de agenda verder ongewijzigd vast te stellen. 

 

4. Vragenhalfuur 

Er zijn geen vragen aan het college. 

 

Besluitvormend deel 
 

5. Toezeggingen 

Besluit 

1. De raad besluit de volgende toezeggingen als afgedaan te beschouwen: 

• De toezegging met het ID-nr. 148 (Gang van zaken Eettuin in het najaar 

evalueren); 

• De toezegging met het ID-nr. 149 (De raad tijdig informeren, mocht er vóór 

de evaluatie Eettuin in november aanleiding voor zijn); 

• De toezegging met het ID-nr. 160 (De raad in september informeren over 

nieuw wolvenbeleid); 

• De toezegging met het ID-nr. 168 (Kosten preventieve bijeenkomsten Wmo 

onttrekken aan post toegang- en eerstelijnsvoorzieningen); 

• De toezegging met het ID-nr. 175 (De raad op de hoogte houden van reactie 

van Delta of RTV NOF ook uitgezonden kan worden). 
 

6. Moties 

Mevrouw Van der Vaart (CU) geeft met betrekking tot de motie met het ID-nr. 525 

(Schrappen 10% korting op subsidies) aan dat naast het schrappen van de 

bezuiniging van 10% op subsidies, er ook in de motie stond dat de raad in 2026 de 

discussie zou voeren over de individuele subsidies. Ze krijgt graag de toezegging van 

de wethouder dat deze discussie er komt. 
 

Toezegging 

Wethouder Bruining zegt op verzoek van mevrouw Van der Vaart toe dat de raad in 

2026 de discussie kan voeren over de individuele subsidies. 

 

Besluit 

1. De raad besluit de volgende moties als afgedaan te beschouwen: 

• De motie met het ID-nr. 439 (Missie & visie FUMO); 

• De motie met het ID-nr. 523 (Kosten GIS-meiwurker yn 2026 budzjet-

neutraal); 

• De motie met het ID-nr. 524 (OZB-tarief verhogen met niet meer dan 5%); 

• De motie met het ID-nr. 525 (Schrappen 10% korting op subsidies); 

• De motie met het ID-nr. 526 (Indexering subsidies 2%). 
 

7. Besluitenlijst raadsvergadering 6 november 2025 

Besluit 

De raad besluit de besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 6 november 

2025 ongewijzigd vast te stellen. 
 

Meningvormend/Besluitvormend deel 
 

8. Subsidieregeling activiteiten jaarwisseling gemeente Achtkarspelen 

Dit onderwerp valt onder de portefeuille van burgemeester De Vries en daarom 

neemt mevrouw Veenstra het voorzitterschap van hem over. 

 

De heer Van Dijk (zelfst. raadslid) komt om 17.01 uur ter vergadering. 
 

Stemverklaring 

De heer Van Kammen (FNP): It is dúdlik hoe’t de FNP yn dit ferhaal stiet, it jild is by 

ús gjin probleem, dêr sille wy dan ek foar stimme. Wy ha ús betinkingen by de 
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staffeling, mar wy geane derfan út dat it kolleezje dit nei ear en geweten ôfhannelje 

sil. Dus wy sille foar stimme om it jild beskikber te stellen. 
 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 
 

Besluit 

De raad besluit in te stemmen met aanvullende financiering van € 9.750 ten behoeve 

van de subsidieregeling activiteiten jaarwisseling gemeente Achtkarspelen. 
 

9. Verordening op de rekenkamer Achtkarspelen 2025 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit de verordening op de Rekenkamer Achtkarspelen 2025 vast te 

stellen. 

 

10. Rapport onderzoek rekenkamer Achtkarspelen naar Evenementenbeleid 

Dit onderwerp valt onder de portefeuille van burgemeester De Vries en daarom 

neemt mevrouw Veenstra het voorzitterschap van hem over. 

 

Amendement 

Amendement PVV - Geen dwang of drang omtrent verduurzaming van evenementen 

Met dit amendement wil de indiener beslispunt 2.2 als volgt aanvullen (vetgedrukte 

tekst):  

Vraag het college om werk te maken van bestaande voornemens om het beleid aan 

te scherpen (met uitzondering van het voornemen om evenementen 

duurzaam te organiseren) en hierover na een jaar terug te koppelen aan de raad. 

 

Na enige discussie past de heer Graansma het amendement als volgt aan: 

Amendement PVV - Geen dwang omtrent verduurzaming van evenementen 

Met dit amendement wil de indiener beslispunt 2.2 als volgt aanvullen (vetgedrukte 

tekst):  

Vraag het college om werk te maken van bestaande voornemens om het beleid aan 

te scherpen (met uitzondering van een extra bovenwettelijke verplichting 

om evenementen duurzaam te organiseren) en hierover na een jaar terug te 

koppelen aan de raad. 

Portefeuillehouder de heer De Vries geeft aan dat het college zich niet kan vinden in 

het amendement, het is volstrekt overbodig. 

 

Toezegging 

Portefeuillehouder de heer De Vries zegt toe aan de raad terug te koppelen hoe in 

de praktijk omgegaan wordt met het duurzaam organiseren van evenementen. 

 

Stemuitslag amendement 

Voor: CDA, FNP, GBA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (14) 

Tegen: CU, GroenLinks en PvdA (6) 

Het amendement is aangenomen 

 

Stemverklaringen raadsvoorstel 

• De heer De Vries (zelfst. raadslid): By de presintaasje fan it rapport ha ik my al 

kritysk útlitten oer it rapport sa as it foarleit. Op in protte fragen dy’t ik steld ha, 

waarden neffens my ek net altyd de júste antwurden jûn op 28 oktober. Dus ik 

bin net hielendal bliid mei it rapport, kwalitatyf. Ik mis ûnder oare de 

samenwurking mei oare gemeenten yn de oanbefellings en konklúzjes, mar ek it 

oanstellen fan eventueel in evenemintenkoördinator. Dat soe ik ek noch wol 

meijaan wolle om dat ek nochris te ûndersykjen. Sjoen it hiele ûndersyk, 

metoade fan ûndersyk en de te algemiene útkomsten, sil ik mei tsjinsin wol 

ynstimme, mar ik hie wol myn twivels. 
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• Mevrouw Van der Vaart (CU): Wy ha wol muoite mei it amendemint, mar wy sille 

toch foar it stik stimme, omdat der fierder ek goede dingen yn sitte.  

 

Stemuitslag geamendeerd raadsvoorstel 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Kennis te nemen van het onderzoeksrapport evenementenbeleid Achtkarspelen 

van de rekenkamer. 

2. De volgende aanbevelingen van de rekenkamer aan de raad over te nemen en 

deze conform uit te (laten) voeren: 

1. Geef het college mee het goede contact met organisatoren te onderhouden, 

maar ook helder te zijn over wat niet kan. 

2. Vraag het college om werk te maken van bestaande voornemens om het 

beleid aan te scherpen (met uitzondering van een extra bovenwettelijke 

verplichting om evenementen duurzaam te organiseren) en hierover na een 

jaar terug te koppelen aan de raad. 

3. Vraag het college om gevolg te geven aan de verbetermogelijkheden uit dit 

onderzoek en om hierover na een jaar terug te koppelen aan de raad. 

3. De uitvoering van de aanbevelingen begin 2027 te evalueren. 
 

Mevrouw Vriesema (CDA) komt om 18.04 uur ter vergadering. 
 

De voorzitter schorst de vergadering om 18.05 uur om een hapje te eten. 
 

11. Algemeenbelangbesluit buitensportaccommodaties 

De voorzitter heropent de vergadering om 19.04 uur. De heer Van Kammen (FNP) en 

de heer Hooghiemstra (FNP) hebben de vergadering verlaten, de heer Hooghiemstra 

komt zo weer terug. 
 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (19) aangenomen. 
 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Het besluit d.d. 26 juni 2014 voor wat betreft het onderdeel ‘2. Verhuur van 

buitensportaccommodaties en grond t.b.v. sportuitoefening’ in te trekken. 

2. Het bijgesloten ‘Algemeenbelangbesluit voor buitensportaccommodaties van de 

gemeente Achtkarspelen’ met bijlagen vast te stellen. 
 

12. Conceptjaarstukken 2024 en conceptbegroting 2026 Stichting 

Maatschappelijke Onderneming Achtkarspelen (MOA) 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (19) aangenomen. 
 

Besluit 

De raad besluit de conceptjaarstukken 2024 en de conceptbegroting 2026 van de 

stichting MOA goed te keuren. 
 

13. Buurtgezinnen 

De heer Hooghiemstra (FNP) komt om 19.15 uur terug ter vergadering. 
 

Amendement 

Amendement GL, PvdA - Inzet Buurtgezinnen vervangen door inzet Humanitas 

Met dit amendement willen de indieners in de beslispunten 1 en 2 de doorgehaalde 

tekst vervangen door de vetgedrukte tekst: 

1. In te stemmen met de inzet van Buurtgezinnen Humanitas in een proeftuin van 

2 jaar (2026 en 2027); 

2. Het bedrag voor de proeftuin van 2 jaar ter hoogte van € 95.040,00 40.242,00 

beschikbaar te stellen vanuit de algemene reserve. 
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Wethouder Brinkman geeft aan dat het college het amendement ontraadt, omdat 

Buurtgezinnen met professionals werkt en Humanitas met vrijwilligers. 
 

Stemuitslag amendement 

Voor: GroenLinks en PvdA (3) 

Tegen: CDA, CU, FNP, GBA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (17) 

Het amendement is verworpen 

Stemverklaringen raadsvoorstel 

• Mevrouw Veenstra (GroenLinks): Omdat it amendemint fersmiten is, sille wy 

tsjin it foarstel stimme. Net omdat wy tsjin Buurtgezinnen binne of tsjin it 

inisjatyf, mar wol omdat wy it jammer fine dat dizze keus makke wurdt. 

• De heer Van Dijk (zelfst. raadslid): Ik sil foar it útstel dat hjir foar ús leit 

stimme, mar it betreurt my altyd wol, en ik kin my hiel goed fine yn de wurden 

fan mefrou Terpstra fan it GBA, dat it ferfelend is dat wy as oerheid op dit soarte 

sitewaasjes operearje moatte. It hie folle moaier west as it yn de mienskip 

opfongen wurdt. Ik koe my hiel goed fine yn dy wurden, mar wy wolle ek sjen 

of’t dit ek echt besparring oplevert. Dus dy twa jier en de evaluaasje dy’t dêr op 

folget, dêr binne wy hiel neisgjirrich nei, dus dêrom sille wy foar stimme. 

 

Stemuitslag raadsvoorstel 

Voor: CDA, CU, FNP, GBA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (17) 

Tegen: GroenLinks en PvdA (3) 

Het raadsvoorstel is aangenomen 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. In te stemmen met de inzet van Buurtgezinnen in een proeftuin van 2 jaar (2026 

en 2027); 

2. Het bedrag voor de proeftuin van 2 jaar ter hoogte van € 95.040,00 beschikbaar 

te stellen vanuit de algemene reserve. 

 

14. Vaststelling Nota Grondbeleid 2026-2029 

Amendement 

Amendement Raadslid Van Dijk - Onteigening voor natuurontwikkeling schrappen 

Met dit amendement wil de indiener beslispunt 1 als volgt aanpassen (vetgedrukte 

tekst): De Nota Grondbeleid 2026-2029 vast te stellen en daarmee in te stemmen 

met (actief) situationeel grondbeleid, waarbij het grondbeleid op pagina 21 

wordt aangepast, ‘natuurontwikkeling’ in de tweede zin van de tweede 

alinea wordt geschrapt. 

Wethouder Van Esch ontraadt het amendement. Het is het streven om onteigening 

altijd te voorkomen, maar het is een wettelijk instrumentarium. 

 

Onder meer vanwege de late indiening van het amendement, behandelt de raad het 

onderwerp alleen meningvormend. Besluitvorming schuift door naar de 

raadsvergadering van 18 december 2025.  

 

Toezegging 

Op verzoek van de heer Veenstra (FNP) zegt wethouder Van Esch toe om vóór de 

raadsvergadering van 18 december 2025 helder te krijgen hoe een en ander juridisch 

zit met betrekking tot onteigening. 

 

15. Drie ontwerpverklaringen van geen bedenkingen Tsjerkebuorren 21 te 

Twijzel 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Een ontwerpverklaring van geen bedenkingen af te geven voor het bouwen van 

een indoorrijhal aan de Tsjerkebuorren 21 te Twijzel, Olo 8324925; 
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2. Een ontwerpverklaring van geen bedenkingen af te geven voor het herbouwen 

van paardenstallen aan de Tsjerkebuorren 21 te Twijzel, Olo 8324837;  

3. Een ontwerpverklaring van geen bedenkingen af te geven voor het bouwen van 

een MFR-gastenverblijf en les-/trainingsruimte aan de Tsjerkebuorren 21 te 

Twijzel, Olo 8324759; 

4. De onder 1 tot en met 3 genoemde verklaringen van geen bedenkingen aan te 

merken als definitieve verklaring indien geen zienswijzen worden ingediend 

tegen de ontwerpverklaring van geen bedenkingen. 

 

Meningvormend deel 

 

16. Startnotitie inwonersparticipatie ‘Yn ’e mienskip, mei de mienskip’ 

Inspreker  

Mevrouw Kanninga-Alma 

 

De raad bespreekt de startnotitie meningvormend, zie Debatrijk Achtkarspelen voor 

een verslag van het debat. 

 

Toezegging 

Portefeuillehouder De Vries zegt toe in het tweede kwartaal van 2026 de raad mee 

te nemen in de resultaten van de verkennings- en analysefase tot dan toe voordat 

het college in het derde kwartaal komt met een (inwoners)participatieverordening. 

 

Meningvormend/Besluitvormend deel 
 

17. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP, CDA: Foarkom skea oan ús 

lânskip troch de 380kV-heechspanningsferbining 

Mei dizze moasje wurdt it kolleezje frege: 

1. Alles yn it wurk te stellen binnen syn wetlike en bestjoerlike mooglikheden om 

foar te kommen dat de 380kV-heechspanningsferbining troch Achtkarspelen 

oanlein wurdt; 

2. Alle juridyske en bestjoersrjochtlike mooglikheden te ferkennen en, as dat 

nedich is, beswier, berop of oare rjochtsmiddels yn te setten tsjin beslútfoarming 

dy’t it trasee troch Achtkarspelen mooglik makket; 

3. Aktyf de gearwurking te sykjen mei de gemeenten Tytsjerksteradiel, Ljouwert en 

oare belutsen oerheden om mienskiplik op te lûken rjochting provinsje, Ryk en 

TenneT; 

4. Yn te setten op ûndergrûnske oanlis of alternative rûtes mei minimale skea oan 

lânskip, sûnens en leefomjouwing; 

5. De gemeenterie geregeldwei te ynformearjen oer de fuortgong, de juridyske 

posysje en de mooglikheden foar ynspraak en partisipaasje foar ynwenners. 

Wethouder Van Esch geeft aan dat het college zich kan vinden in de motie. 

 

Mevrouw Vellema (CU) deelt mee dat ze zich op basis van artikel 28 van de 

Gemeentewet onthoudt van de beraadslaging en stemming om alle schijn van 

belangenverstrengeling te voorkomen. 

 

Stemuitslag 

Voor: CDA, FNP, GBA, PvdA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (16) 

Tegen: CU en GroenLinks (3) 

De motie is aangenomen 

 

Besluit 

De ried beslút it kolleezje te fersykjen: 

1. Alles yn it wurk te stellen binnen syn wetlike en bestjoerlike mooglikheden om 

foar te kommen dat de 380kV-heechspanningsferbining troch Achtkarspelen 

oanlein wurdt; 

2. Alle juridyske en bestjoersrjochtlike mooglikheden te ferkennen en, as dat 

nedich is, beswier, berop of oare rjochtsmiddels yn te setten tsjin beslútfoarming 

dy’t it trasee troch Achtkarspelen mooglik makket; 

https://achtkarspelen.debatrijk.nl/politiekplein/editie/5724/71183
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3. Aktyf de gearwurking te sykjen mei de gemeenten Tytsjerksteradiel, Ljouwert en 

oare belutsen oerheden om mienskiplik op te lûken rjochting provinsje, Ryk en 

TenneT; 

4. Yn te setten op ûndergrûnske oanlis of alternative rûtes mei minimale skea oan 

lânskip, sûnens en leefomjouwing; 

5. De gemeenterie geregeldwei te ynformearjen oer de fuortgong, de juridyske 

posysje en de mooglikheden foar ynspraak en partisipaasje foar ynwenners. 

 

18. 

 

Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.56 uur. 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad  

van de gemeente Achtkarspelen van 18 december 2025.  
 
 

De griffier, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. G.J. Andringa 

De voorzitter, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. J.D. de Vries MSc 

 


